



坐公交可以“刷脸”支付了

选择银联云闪付支付渠道,可享刷脸随机立减优惠

本报讯(记者 刘希阳)近日,交通集团智能卡公司在4000余台公交车上新增“人脸支付”功能。目前,哈尔滨市智轨、国营轮渡客运航线、地铁均具备“人脸支付”功能,哈尔滨市公共交通全面进入“人脸支付”模式。

随着“公交人脸支付”模式的开启,乘客再也不用担心忘带公交卡或手机没电造成的不便,这是哈尔滨市“公交智慧出行”便捷支付服务新的里程碑。这种新型支付设备还具备通过人像信息比对,实现优惠卡种规范应用监控功能,进一步保障政府优惠乘车政策及补贴资金有效落实。

为倡导绿色低碳出行理念,中国银联黑龙江分公司联合交通集团智能卡公司,特别针对“公交人脸支付”启动,开展“随机立减”优惠活动。用户在哈尔滨城市通App客户端“我的面容”菜单项选择银联云闪付支付渠道,可享刷脸随机立减优惠,单笔最高立减1元,单用户单日限享1次优惠,活动期内,优惠权益先到先得,用完即止。

“人脸支付” 开通方式



1 手机下载“哈尔滨城市通”App后,完成用户注册和实名认证。



2 在“我的”菜单下选择“我的面容”,录入面容信息。



3 开通“公交刷脸乘车”开关,并选择支付方式。



4 乘车时点击车载设备人脸识别按钮,将面容对准取景框即可完成支付。费用自动从用户选择的支付账户中扣除,并按规定执行城市普通卡优惠政策,支付过程仅需2至3秒。



路遇面包车“自燃” 公交司机提起灭火器冲下车

本报讯(记者 王铁军)24日6时05分左右,南岗区三环桥学府路上桥口处,一辆面包车停在路旁突然起火。危急时刻,一辆10路公交车经过此处,驾驶员发现火情后立即停车,拿起车内的灭火器冲上去帮忙救援。幸好扑救及时,没有造成严重后果,公交车的监控视频记录下了这一幕。

据了解,这名公交车驾驶员名叫吕洪彬。据他说,当天早6时,他驾车向花卉市场站

点方向行驶,当时车厢内没有乘客。车辆行驶至学府路三环桥上桥口处时,他看到前方有一辆面包车“自燃”,面包车驾驶员正拿着一个小灭火器灭火,但很快灭火器用空。吕洪彬见状,赶紧先将车安全停好,伸手提起车内的大车载灭火器冲下车,对准起火点,用了四五分钟将火扑灭。

随后,吕师傅帮着检查发现,面包车起火位置在驾驶员座位下方电瓶大线位置,判断

应该是大线在座椅下长时间磨损导致短路引发火灾。因为扑救及时,车辆没有太大的损伤。吕师傅又帮面包车驾驶员把电瓶大线断掉,叮嘱他立即呼叫救援车,别再开了,防止车辆复燃。

今年38岁的吕洪彬驾驶公交车已有10年了,他说,遇上这种事谁都会帮上一把,车队培训过驾驶员,自己也有这方面的经验,更应“该出手时就出手”。“新闻110”线索提供

深夜楼道浓烟滚滚 高二学生“教科书式”灭火

本报讯(记者 张巍)近日,哈三中南岗校区迎来一场特别的课间操。高二一班的冯思博同学收到了一来自哈尔滨全希物业公司送来的锦旗,表彰他危机时刻挺身而出、冒险救火的英勇事迹。

5月11日深夜,家住13楼的冯思博刚要休息,就闻到卧室有一股很呛的烟火味。他叫来妈妈一起寻找烟火来源发现,楼道里已经浓烟弥漫,能见度不到2米。

冯思博立刻想到学校防火演习时的注意事项,他马上关门跑去卫生间打湿两条毛巾

捂住口鼻,同时递给妈妈一条。他再次打开门,边敲门叫醒邻居,边往楼下跑。跑到一楼时,他发现着火点是楼梯间的一堆杂物,火焰已达两米来高,冯思博快速取来楼梯间备用的灭火器,按照在学校防火演习时的操作步骤打开灭火器喷向火焰。

当时火势很大,恰巧这时,冯思博的爸爸回来了,见此场景,立刻拿起旁边的灭火器也加入灭火。在父子俩的努力下,几分钟内就控制住了楼道内的明火。在这期间,邻居拨打了火灾报警电话,通知了

小区物业人员。当消防救援人员赶到时,明火已扑灭,险情已经得到控制。

回想救火一幕,冯思博说,当时还是紧张的,但学校每学期都会组织防火演习训练,学习火灾时如何安全快速逃生,还定期推送一些消防安全知识和灭火器具使用知识,这些他都认真学习过。特别是在当时没有明确是不是“电火”的情况下,他首选的是用干粉灭火器而不是直接用消火栓内的水枪灭火,第一时间用上了在学校里学到的知识,将明火顺利扑灭。

独居老人突然发病 的哥及时赶到送医

本报讯(记者 黄晏君 文/摄)“太谢谢你们了,在我发病时能及时送我来医院,又和医院联系开辟绿色通道,你们雷锋车队的驾驶员个个都是好样的。”25日上午,在太平人民医院内科病房中,85岁的独居老人李淑芬拉着飞达实业三公司雷锋车队驾驶员邹洪斌等人的手连声道谢。

李淑芬8年前曾在太平大街突发疾病倒地,当时飞达实业三公司雷锋车队驾驶员孙洪涛运营途经此地,将患病的李阿姨送到医院救治。从此,驾驶员们都多了一分牵挂:孙洪涛和队友李华、邹洪斌、孟庆一、曹广东、王清龙等多位的哥的姐经常来到李淑芬家,送去米面油和各种生活用品,并帮助她做家务。

李淑芬也把这些出租车驾驶员当成自己的孩子,每当雨雪天、路况不好时,她总是给孩子们打电话,叮嘱一定要慢开,注意安全。

24日中午,正在家的李淑芬老人突然感觉到一阵头晕,险些摔倒。她立即给孙洪涛打电话,正在营运的孙洪涛立即驾车赶往李淑芬家,同时与队友联系。十几分钟后,孙洪涛、邹洪斌等



驾驶员赶到了老人家中。大家将已经处于半昏迷状态的李淑芬送至附近的太平人民医院。该院心内科主任徐英丽等医护人员立即开通绿色通道紧急救治。25日凌晨,老人的女儿赶到医院。目前李淑芬老人病情已经明显好转,正在进一步治疗中。

李淑芬老人女儿计女士表示:“我常年在外地工作,幸亏有飞达公司雷锋车队的驾驶员对我母亲的照顾,还有医护人员的及时救治,从他们身上我看到了咱哈尔滨市民的善良和冰城的城市精神。”

冒充领导电诈高发 转账务必视频核实

本报讯(公宣 记者 王骁)近日,有犯罪分子冒充单位领导实施电信网络诈骗,他们盗用他人头像,假借领导名义,使用短信或QQ、微信等方式与受害人建立通联渠道,并谎称自己生活号不方便,需添加私人号交流。在骗取受害人信任后,以急需资金周转、不方便直接转账为理由,提供虚假转账凭证,以银行到账延迟但现在急需转账为借口,诱骗受害人向指定账户转账汇款。

警方提示

增强反电诈意识,遇到陌生人以“领导”身份主动添加聊天账号要求转账汇款的,务必通过视频电话等途径甄别、核实对方真实身份,切勿轻易提供相关信息、点击链接或进行转账汇款。如发现被骗,请第一时间报警。